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Katteberg in Oudenaarde  -  Geplande ecotunnel

In een natuurinrichtingsproject in Oudenaarde dat vastliep in 2004 werd er onder andere 
voorzien in de aanleg van een ecotunnel onder de N441 ter hoogte van de Katteberg . Door 
de Administratie Wegen en Verkeer (AWV) werd indertijd een uitvoeringsplan opgemaakt 
maar niet gerealiseerd. De tunnel zou dienen voor zowel vee en wild, maar ook voor 
voetgangers. De tunnel is nodig als cruciale ecologische verbinding binnen het 
natuurreservaat Bos ‘t Ename, onderdeel van de Speciale Beschermingszone ‘Bossen van 
de Vlaamse Ardennen en andere Zuid-Vlaamse Bossen’. Als dusdanig zal het Agentschap 
Natuur en Bos (ANB) zeker betrokken zijn. De ecotunnel moet opgenomen worden in het 
Vlaams Actieprogramma Ecologische Ontsnippering (VAPEO), maar daar staan andere en 
grotere projecten op de wachtlijst en zal hij wellicht niet beschouwd worden als een 
prioritair project.

Er zijn echter andere redenen dan puur ecologische om de aanleg ervan te bespoedigen. 
Verschillende druk gebruikte wandelpaden kruisen de Katteberg en zorgen er voor een 
verkeersonveilige situatie voor wandelaars enerzijds en gemotoriseerde weggebruikers 
anderzijds. Als we de ruimere verkeerssituatie bekijken, lijkt het nuttig om dit project te 
koppelen aan een veiligere verkeersdoorstroom aan de Boskant: het verkeer zou zich 
verleggen van de Boskant naar de Katteberg.

We leggen graag deze vragen voor aan minister Peeters, bevoegd voor AWV, en aan 
minister Demir, bevoegd voor het ANB:

1. Wat is de geschiedenis van dit dossier tot heden? Ligt er momenteel iets in het 
verschiet?

2. Welke instanties zouden allemaal betrokken worden bij de eventuele aanleg van een 
ecotunnel? Wat zijn de eventuele obstakels en voor welke instantie?

3. Als het een kwestie is van budget, zou de tunnel dan niet (mede) gerealiseerd kunnen 
worden via budgetten voor verkeersveiligheid (Administratie Wegen en Verkeer)?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (1012), Lydia Peeters (1615)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1012 van 30 augustus 2023
van ELISABETH MEULEMAN

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Lydia Peeters, Vlaams minister 
van Mobiliteit en Openbare Werken.


